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kooperáló iparvállalatok

- az intercooperation rt. évi 80-100 témában1982. március 23. .. _ ^
keres partnert a magyar iparvállalatoknak, szövetkezeteknek, de 
gyakran époen a külföldi cég kérésére hozza össze a leendő 
együttműködőket, licenc-vásárlással általában akkor foglalkoznak, na 
az valamilyen módon termelési együttmü köd est is takar, az ilyenfajta 
gyártási együttműködések nemcsak azért előnyösek a magyar 
vállalatoknak, mert uj technológiához juthatnak, hanem, mert 
termelésük és termékük egy része hosszabb távon is biztos piacra 
kerül, jelenleg a részvénytársaság Legtöbb kooperációs partnere az 
nszk-ban, ausztriában, Svájcban és franciaországban van, s egyre nő 

cégeivel is az együttműködés.
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Orosházán egy osztrák cég közreműködésével rövidesen felépül a 2 
ezer tonna évi kapacitású acélöntődé, amely nagymértékben segíti a 
hazai ipar alkatrész-ellátását, nszk-beli Licenc alapján fonlos 
élelmiszeripari nyersanyag, a burgonyapehely gyártására készült fel 
a magyar ipar és a mezőgazdaság, a próbatermelés sikerrel járt. 
ugyancsak külföldi kooperációval korszerű, tisztábban és 
csendesebben dolgozó aszfaltfőzőkét kezd használni majd a magyar 
utépítőipar, felváltva azokkal a századelőt idéző pöfögő 
vasmasinákat. valamennyi az utóbbi időben Létrejött termelési 
együttműködés az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt. 
Közvetítésével alakult ki a magyar iparvállalatok és külföldi cégek 
között.
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orion-grundig 
gyár színes t
oktatástechni __ , +

píllangószelepeket.

piaci export érdekében, /rnti/ 

i//sz/m/bam/ig hgy 
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a kora árpád-kor emlékeit kutatják

1982. március 23. - a Szabolcsban feltárt földvárnak és 
környékének anyagát dolgozzák fel ezekben a hetekben, hónapokban a 
magyar nemzeti múzeum középkor-kutatói, a magyar állam, a nemzetségi 
és ispán! központok régészeti kutatásának egyik fontos állomása a 
Legnagyobb magyarországi földvár napvilágra kerülése, a kutatók 
nemcsak a földvárat szabadították meg az idők során rárakodott 
rétegektől, hanem a korabeli várnép és a fegyveres kiséret 
temetőjét, az egyik Legkorábbi, többször átépített árpád-kori 
templomot, s azoknak a kistelepüléseknek egyikét is, amelyekben a 
vár urát és népét kiszolgálók laktak.

az időjárástól függően néhány hét múlva országszerte 
folytatódnak az ásatások, a borsod megyei sályon, már korábban 
előkerült egy x. századi templom, egy szolgáltató település és egy 
későbbi időből származó lakótorony, itt a munkát eddig egy miskolci 
régész végezte, ez év tavaszától már a nemzeti muzeurn szakemberei is 
részt vállalnak a feladatból, az eddigi kutatások szerint úgy tűnik, 
ez a település volt az, amelyet anonymus őrsur várának nevezett.

több tucat földbeásott ház bukkant már elő visegrádon, a várkert 
dűlőben, anol már harmadik éve kutatják a középkor emlékeit, a falut 
- ellentétben az országban másutt találtakkal - valószínű leg teljes 
egészében feltárhatják, mivel a visegrádi vár körüli házak, 
szolgáltató települések viszonylag zárt egységet alkottak, 
visegrádon egyébként nemrégiben olyan leletre, egy, a ix. századra 
jellemző ékszerre bukkantak, amely azt igazolja, hogy a 
várkert-düLői településen már a honfoglalás előtt is éltek, s lakói 
feltehetően szlávok voltak, maga a visegrád elnevezés is szláv 
eredetű.

kora árpád-kori települést tárnak fel a békés megyei dobozon is, 
ahol kisebb-nagyobb megszakításokkal 20 esztendeje vallatják a föld 
mélyét a szakemberek, a visegrádihoz hasonlóan itt is földbeásott 
házakat találtak, de mellettük már a felszínen felhúzott 
épületek,, is álltak, pontosabban szeHős jurták, amelyekben nyáron 
laktak az emberek.

ezeknek az ásatásoknak mindegyike a x.-xii. században élt 
emberek életmódjáról, szokásairól feltárt kutatási eredményekhez 
szolgál újabb adalékokkal, /mti/

i cs/dg/ig hgy

230382 224200.11
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1982. március 23. - a pécsi Széchenyi téren óriási műanyag 
hálóval borították be a kertésze* a kiültetett virágokat, hogy 
megyédeíme zzék a torkos madaraktól,, a történelmi városközpontban 
u janis mértéktelenül elszaporodtak a fotósok kedvelt

statisztái,,: a galambok, s hiába etetik őket rendszeresen, 
'•.dézsmálják a virágágyásokat, a korábbi években szabályszerűen 

,,lelegelte,, a madárhad a zsenge* nedvdus dísznövényeket, csak a 
tövük maradt a földben, drága madáreledel volt, sok ezer forint kárt 
okozott a kertészeti és parképítő vállalatnak, most - a hosszú tél 
után - kü önösen ki vannak éhezve a galambok a vitaminra, s minden 
bizonnyal primőr gyanánt el is fogyasztották volna a szé henyi tér 
virágait, ha a kertészek nem feszitik ki föléjük a védőh lót. a 
levegő, a napfény és az eső természetesen áthatol a zöld műanyag 
leplen, a madarakat viszont távol tartja a dísznövényektől 
mindaddig, amíg azok megerősödnek, kinőnek a dézsnaszedők 
alól,,, /mti/
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igó/bné/az/ig hgy

náto a madarak ellen
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hozzáfoghatnak a gépészeti technológiai szerelésekhez is. az uj 
üzemben évente mintegy harmincezer tonnányi metil-tercier-butilétért 
készítenél majd; kezdetben az uj terméket teljes egészében
exportálják.

az uj üzemben a gépészeti szerelések befejezése után a 
pr óbagyár tás várhatóan a negyed! - negyedévben kezdődik meg, jövőre 
pedig már a kőolaj Lepárlása során üzemszerűen termelik majd az igen 
cntos adalékanyagot is. len in város ban az. u j üzem építésére összesen 

négyszázmillió torköltenek, a beruházás egy év alatt megtérül. 
/Inti/

hag/szn/az/ig hgy 

OC,"3 230382 1275
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vendégművészek az erkel színházban

1982# március 23. - világhírű karmester és két fiatal énekművész 
vendégszerepel áprilisban az erkel színház előadásain, a sort 
alberto Cupido olasz tenorista, számos neves operaház ünnepelt 
művésze nyitja: magyarországi bemutatkozásaként - április 7-én és 
1c - én - a r-igolettoban a mantuai herceg, illetve a bohéméletben 
rodolphe szerepét énekli.

gyakori, s szívesen látott vendég magyarországon giuseppe 
patan é, napjaink egyik legkiválóbb opera- és hang verseny dirigense. 
1979 óta több alkalommal vezényelt budapesten. az elmúlt évadban 
felújított simon boccanegra nagysikerű előadását tanította be és 
dirigálta* mostani budapesti vendégeskedése alkalmából a Lohengrin 
u1 betanul ásó s előadásának utolsó próbáin vesz részt, s április 
glén, 11-én, 12-én és 15-én vezénylése nyomán csendülnek fel az 
opera dallamai.
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a vendégművészek sorát galina kalinyina szovjet szoprán énekesnő
18-1 don carles erzsébetiét, valamint azárja, bemutatkozásként a 

2o~i tosca címszerepét tolmácsolja.s ;

/mti/ i/kj/dg/ig hgy
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uj üzemből ólommentes benzinadalék

1982, március 23. - egy, hazánkban eddig nem készült benzin 
adalékanyag, a metil-tercier-butiléter gyártására építenek uj üzemet 
a leninvárosi tiszai kőolaj finomítóban, a benzinhez kevert 
adalékanyag javítja a gépjármüvekben használt hajtóanyag kompressziő- 
türését és^tökéletesen helyettesit! az egészségre káros ^ 
ólomvegyületeket, az újféle benzin adalékanyag a motorokban teljes 
egészében elég, Így csökken majd a kipufogógázok káros szénmonoxid 
tartalma is.

a tiszai kőolaj finimitónál az uj üzem építéséhez tavaly fogtak 
hozzá, és az építőipari munka máris a befejezéséhez közeleg, 
megkezdték az üzem acélszerkezeteinek összeszerelését, s rövidesen
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Lér/mné/az/ig hoy

a vállalat vezetői, szakemberei, az égaz szombathelyi 
Üzemegységének szakemberei dolgozták, kísérletezték ki azt az 
eljárást, melynek alkalmazásával hasznosítani .ehet a város 
határában feloyült mintegy kétmillió köbméter szemét gáztartalmát, e 
gaz fűtőért éke'vetekszik á Leg jobb minőségű szenekével, a nagy 
metántartalmu biogázból 1,4 köbméternek az energiatartalma annyi, 
mint például egy kiló tüzelőolajé, egy köbméter biogáz előállítása 
viszont jóval olcsóbb, csak 22 fillérbe kerül, a vállalatnál 
kiszámították, hogy csak a kísérletezés Időszakában 67,6 tonna 
olajat takarítottak meg. a gáz előállításához szükséges 
beruházásokra mindössze 410 ezer forintot költöttek, tehát a 
költségek már eddig is bőven megtérültek.

1982, március 23. - szombathelyen átadták rendeltetésének az 
ország első olyan biogáz-üzemét, amelyben a városi szeméttelep 
rothadó anyagait hasznosítják, az üzemet a városgazdálkodási 
vállalat hozta tétre, s működteti, a kísérletek beváltak: a télen 
már a szemétből erjedt metángázzal fűtötték a vállalat körmendi u. 
telepének műhelyeit, épületeit, s ezzel az energiával dolgozik az 
aszfaltgyártó üzeműn is.

szem ét bői, - biogáz

sbOOO? 4 150 mtiol007 növényzetet; kivágták azokat a fákat, amelyek idegenek a göcseji 
faluban, s olyanokat telepítettek - szilva, cseresznye, szeder - 
amelyek hozzátartoznak a tájegység portáihoz, több ház uj 
zsúp fedelet kapott, s a kányavár! pince mellett egy jellegzetesen 
zalai, téglából épült, cseréppel fedett épülettel is gyarapszik ma 
a muzeum. megoldottak egy sürgető feladatot is: a zala fotyónak a 
skanzen területén levő holtágába, föld alatti vezetéken friss vizet 
juttatnak a Zalából, s ezzel megakadályozzák az ág 
e L p o sványosodását.

a göcseji falumúzeum idei programjában egyébként a korábbinál 
több alkalommal mutatják be a zalai népi mesterségeket - lép 
nyilvánosságra a kovács, a fafaragó, a takács, a kosárfonó és az 
előző év biztató kísérletei nyomán gyakrabban Lesznek 
gyermekfoglalkozások is. /mti/

tas/kné/az/ig hgy 

230382 116300. 15
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uj zsúp a tetőn, szeder a portákon - nyitásra kész a göcseji
falum" z^um

1932. március 23. - április 1-én nyit ki ismét a zalaegerszegi 
göcseji falumúzeum, az őszi zárás óta serény munka folyt a 
szabadtéri bemutató területén, s igy ac uj szezonban újdonságok is 
fogadják a hazai és külföldi látogatókat, felújították a
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tsz és híradástechnika

1982. március 23. - ötszáz négyzetméter alapterületű korszerűen 
felszerelt uj üzemcsarnokot létesített a diósjenői börzsönyalja 
termelőszövetkezet rádiótelefon-tápegységek, nyomtatott áramkörök és 
elektromos tekercsek gyártásához, a diósjenői közös gazdaság 
híradástechnikai üzeme idén tizenkilencmillió forint értékű terméket 
szállít a brg salgótarjáni rádióteleLfongyárának, az esztendő 
közepére elkészül a szociális épület is, amelyben a száznegyven 
személyes öltözőfürdőn kívül konyha és étterem is Lesz.

a diósjenői tsz alig néhány esztendeje még deficittel bajlódott, 
a hetvenes évek második felétől azonban a vidék természeti 
adottságaihoz jobban alkalmazkodó termékszerkezet kialakításával, 
nem utolsó sorban a bogyósgyümölcstermesztés közös és háztáji 
gazdaságbeli fejlesztésével és az állattenyésztés fellendítésével 
Lépésről lépésre kiegyenlítette adósságait, s a tavalyi évet már 
mintegy kilencmilliós nyereséggel zárta, az eredményhez - az 
alaptevékenységen kívül - hozzájárult a brg-vel szorosra fűződött 
együttműködés, amelynek újabb Lépcsőfokát jelenti egy olyan modern 
híradástechnikai gyártócsarnok, amilyent városi gyártelep is 
szívesen elfogadna magáénak, /mti/

csiz/tmé/az/gw hgy 

230382 1249
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patika program győr-sopron megyében

1982. március 23. - több mint ezer négyzetméterrel bővül a 
közeljövőben győr-sopron megye gyógyszertári hálózata, a nyári 
hónapokban nyílik meg az uj patika kapuvaron, amely mindenben 
megfelel az egészségügy mai követelményeinek, a gyógyszertár a 
rábaközi kisváros és a környező községek lakóit látja majd el 
medicinával.
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a mostani tervidőszakban megkülönböztetett figyelmet fordítanak a 
falusi gyógyszertárak fejlesztésére, a községi tanácsok tobbhelyutt 
újakat, korszerűeket építettnek az elavultak helyére, sőt szolgálati 
lakásokat is a gyógyszertárak szomszédságában, uj patika kezdi meg

1985-ig tét községben.

: 'j
T 1

:i a megyeszékhely rövidesen két gyógyszertárral gyarapodik, az 
egyiket az épülő—népesedő kun béla lakótelepen, a másika - a 
belvárosban adják át rendeltetésének, mosonmagyaróváron a 
tervidőszak végén nyílik gyógyszertár a mosoni városrészben.

az egészségügyi beruházások költségeit nagyobbrészt a helyi 
tanácsok fedezik, de a megyei tanács és a gyógyszertári központ is 
hozzájárul anyagiakkal a hálózat bővítéséhez, /mti/ 07.22

mzs/sza//az/gw hgy 

230382 125307.05

sbOO12 4 150 mtib1012

tsz-találmány: fogazott ekevas

1982. március 23. - uj tipusu szántóeszköz gyártására 
rendezkedett be a pécsváradi zengőalja tsz: a fogazott ekevas 
hosszabb élettartamú, kevesebb vonóerőt igényel és jobb talajmunkára 
képes, mint a hagyományos, földi balázs gépésztechnikus találmányára 
szabadalmat adott ki az országos találmányi hivatal, európában 
egyedülálló műszaki megoldásnak számit ez a fürészszerüen kiképzett, 
önmagát élező szántóvas, melyet a feltaláló a keszthelyi 
agrártudományi egyetem géptan! tanszékének vizsgálata nyomán, s 
javaslatára tovább tökéletesített, a kísérleti sorozat elkészült, 
példányait több helyütt sikerrel próbálták ki, s most tízezer darabos 
megrendelést adott rá a baranya megyei agroker. a gyártók: a 
pécsváradi zengőalja és az egyházasko^ári haladás tsz; 
egyházaskozáron kovácsolják az ekevasat, pécsváradon állítják elő a 
fogazott élt.

W
sbO010 4 170 mtib 1010

felújítják a patkós csárdátm

1982. március 23. - a hortobágy szélén, tisztafüred határában 
álló. egykor messze földön hires patkós csárda elöregedett, régi 
épületét felújítja a hortobágyi nemzeti park igazgatósága és a 
tiszafüredi áfész. a nagy magyar puszta kapujában álló tornácos 
épület a betyárvilág hangulatát idézi, a betérőket az étlap is a

csárda még az idén megnyitja kapuit, /mti/m
m :»

end/pet/az/gw hgy 

230382 0559
Bt
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üzemanyagot fogyaszt a traktor.iileSilF5
réteg a talajban, /mti/

230382 194207.39

igó/bné/az/gw hgy

sbO014 4 170 mtibl014

vasi képeskönyv - öt nyelven

1982. március 23. - vasi képek címmel uj kiadvány jelent meg a 
vas megyei tanács támogatásával, a megyei idegenforgalmi hivatal 
gondozásában, a szép kivitelű képeskönyv a szombathelyi Sylvester 
jános nyomdában készült ötezer példányban, bevezetője öt nyelven - 
magyarul, oroszul, németül, an ólul és franciául hivtfa fel a 
figyelmet a megye látnivalóira kultúrtörténeti emlékeire, a 
természeti szépségekben gazdag tájaira, értékeire, a leírtakat 
tájegységi csoportosításban 101 színes fotó illusztrálja, /mti/

az/gw hgy

230382 056807.57

sbO013 4 150 mtib 1013

halastó a benta mentén

Eimiliillllff
társasága, a tavasz 
kimélyitésének földmunkálatai.

iillllliiilP1-- •
takarmánytermő területet.

#

1982.03. 23.
10bel

>
í

sbO015 4 160 mtib1019

firenzébe utazott a kőszegi kórus

1982. március 23. - kedden firenzébe utazott a máv kőszegi 
Landler jenő általános iskola énekkara, a negyventagu fiu-kar az 
ottani vasutas szabadidő központ meghívásának tesz eleget, a 
kisdiákoknak több fellépésük Lesz, egyebek között résztvesznek a hét 
végén sorrakerülő firenzei bartók-emlékünnepségen, /mti/

kre/mn é/gw ká

10.55 23038 2 0377

-. -

#

a beruházás költségei meghaladják a 35 millió forintot, az uj 
tavat jövőre töltik föl vízzel, /mti/

vir/mv/az/gw

230382 099707.53

bel 11 1982.03.23.
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káp/hné/mm ká 
11. 19 , 230382 0664

kgst szekcióülés fenyődön

u
sbO019 4 150 mtibl024 *

sbO018 4 160 mtib1Q22

fiImplakát-kiállitás budapesten

1982. március 23. - filmplakátokból nyílt kiállítás kedden, a 
vörös csillag mozi előcsarnokában, a tárlaton, amelyhez hasonlónak 
utoljára két évvel ezelőtt adott otthont budapest - 
országokban grafikusok mutatják be Legjobb alkotásaikat, a több 
mint 200 darabból álló kollekció egyik érdekessége, hogy közülük 
csaknem félszáz olyan filmekhez készült, amelyeket Csehszlovákiában, 
az ndk-ban és hazánkban is műsorra tűztek. Így adott az 
összehasonlítás lehetősége, annak eldöntése, melyik művész 
fantáziáját mozgatta meg legélénkebben a vásznon pergő alkotás, e 
sorba tartozik a moszkva nem hisz a könnyeknek, a kramer kontra 
kramer, valamint a közelmúltban elhunyt neves rendező, rényi tamás 
élve vagy hatva cimü müve is. . /mti/

t gi/dg/ká/gw hgy 

230382 0812

a szocialista

10.59

sbO016 4 130 mtib 1020 

kútba fulladt

1982. március 23. - gérnyi ferenc 54 éves raktári kiadó 
budapest, xviii., népes utca 18. szám alatti lakása udvarán a kútba 
fulladt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kút felső 
gyűrűje vizhuzás közben beomlott és gérnyi a körülbelül 20 méter 
mély kútba zuhant, /mti/ Ü

gk mm ká
230382 031510.55

500017 4 130 mtib1021

közlekedési balesetek

1982. március 23. - sásd külterületén horváthné kutnyánszky 
zsuzsa 24 éves tanár, sásdi Lakos személygépkocsijával áttért az 
úttest bal oldalára és összeütközött egy tehergépkocsival, az 
ütközés következtében a személygép kocsi kigyulladt és Leégett, 
horváthné a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a 
személy gép kocsi vezetője szabálytalanul előzött.

tiszalök külterületén molnár László 26 éves gép kocsivezető, 
tiszadadai Lakos személygépkocsijával elütötte az úttest szélén 
haladó vámos józsefné 26 éves kézbesítő, gyáli Lakost, aki a 
helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár László 
figyelmetlenül vezetett: a rendőrség őrizetbe vette, /mti/

gk mm ká
230382 073210.59

í_ mmifypT^mijirwi'É" lígTTnry'w •
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sbOO23 4 150 mtib1030

megkezdődött a fenyőfői bauxitbánya kivitelezése

—fc

hat vág ^.nyos bauxit-rakodóvá bővítik ki* /mti/ 

zsi/fné/az/ka hgy 

230382 156914.25

trh-
H

■j

t

1

*
5-

-
#

.

i
i
í
I

helyezetteket is, /mti/ 

tóa/kné/sa Rá hgy 

230382 086212.'27

sb0020 4 150 mtib1026

a tiszántul első alumínium szakboltja

1982. március 24. - debrecenben megnyílt a tiszántul első 
aluminium szakboltja, több mint hat millió forintos árukészletet 
kínálnak eladásra, egyebek között aluminium létrákat, konvektorokat, 
alufólia ételtálcákat, háztartási alufóliákat, aluminium lemezeket, 
hordókat, ke rtt ás fonat o kát, csöveket, alátéteket, nyílászárókat, 
előjegyzést vesznek fel aluminium Lemezekből összeszerelhető 
garázsokra, pavilonokra, /mti/

szü/éva/sa ká hgy

230382 049012.21

sbOO21 4 180 mtib1027

felavatták dr. kalocsay Kálmán emléktábláját
1982. március 23. - emléktáblát avattak dr. kalocsay Kálmán,^ 

műfordító és nyelvész születésének 90. évfordulója alkalmából 
szülőhelyén, abaujszántón, az emléktáblát megkoszorúzták a magyar 
eszperantó szövetség képviselői is. /mti/

^ az orvo s tudományok 
liirii eszperantóköltő,

doktora,nemzetközik/ár/g k/dg/g w hgy 

230382 031212.'26

sbOO22 4 130 mtib 1028

elismerés a társadalmi munkásoknak

1982. március 24. - zala megyében az elmúlt évben 226 millió 
forint értékkel gyarapodott a társadalmi vagyon a munkahelyi 
közösségek és a lakosság településfejlesztő társadalmi munkája 
révén, a megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén elhangzott 
értékelés szerint a lakosság 16 százalékkal végzett több társadalmi 
munkát, mint egy évvel korábban, az önkéntes munkavállalással 
olcsóbban és gyorsabban épültek meg iskolai tantermek, óvodák, 
parkok, tovább bővült a járdahálózat, újabb sportpályákat adtak át.

n
1982.03.23.- 151982.03.23.14 - belbel
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képzőművésze nem csupán az u j 
olt, hanem
tett ki. csakne harminc 

tanári működése során
glzdag fCntostóíésütiíméieti

Írás is fűződik.

a század egyik Legnagyobb magyar 
festészet példát adó 
is jelentős 

eig át tartó

és
magyar

S:r!saSSSfe-
válaszo Lt.

t/kj/rj be hgy

a festőtársak, valamint a képzőművészeti főiskola neyeben sváby 
ios festőművész b_ücsuzott az elhunyttól, akinek sírját

virágok, /mti/
Lajos
elhárították a koszorúk, a

égső búcsú bem át h auráitólv

sb0024 4 160 mtib1031

1982.03.23.bel

sbOO26 4 160 mtib 1033 5

emlékezés thurzó gáborra
í1982. március 23. - koszorúzás! ünnepséget rendez a magyar Írók 

szövetsége március 26-án, pénteken délelőtt 11 órakor thurzó gábor 
József attila-dijas Író születésének 70. évfordulója alkalmából az 
óbudai temetőben Lévő sírjánál /30-as parcella, első sor/, /mti/

km/j k/bc/jk hgy

230382 032214.46
4

CL/; r~~? 1te i

-i

sbOO25 4 150 mtib1032

tudományos tanácskozás a postai szolgáltatásokról

1982. március 23. - kétnapos tudományos eseménysorozat kezdődött 
kedden a posta kísérleti intézete és az érdekelt mtesz tagegyesület 
szervezésében a postás művelődési központban, a tanácskozás, az 
előadássorozat és a kerekasztal-konferencia témája az uj postai 
szolgáltatások, köztük a televíziós újság, angol, belga, francia 
szakemberek beszámoltak a távközlő hálózatra épülő uj információs 
szolgáltatások tapasztalatairól, angol, belga, francia szakemberek, 
az üzemi kísérletekről bolgár kutatók mondtak véleményt, szó volt a 
tudományos előadásokon a telefonkészülékek fejlesztéséről is, a 
magyar eredmények ismertetése mellett ndk-beli és olasz előadók is 
felszólaltak.

néhány uj szolgáltatást angol és francia kutatóintézetek 
mutattak be. az esemény másnapján 11 ország szakembereinek 
részvételével vitát rendeznek, az uj postai szolgáltatások 
fejlesztési irányzatairól, /mti/

sz/s/bam/ks hgy

230382 0972
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230382 198514.40

cu i & c

1982.03.23.16 -bel

m

sí.

'i*í;

te

► ■
■PMiHHi

iuaaaMnw44i

i

mm

O
l E

> T-
>

m
xi)

p)
><

C
D
 O- 

r+

(D
 r+

<—
 o

:

cd

6dC
D

< 3
 ík

O
s

„ 
zy

 px
 cd

, h
- cd

 3 
P)

 px
PX

pX
Pl

d—
>-

P3
r+

C
D

dN
C

: 
d

I—
 H-

~»
 CD V

I d
 • N 

H
- c—

 <
 Hi

^í
 

3 I 
lű

 
C
D 

O
, C

D
, 

P>
 

P1
~5

 
d N

 CD,
 Pl

 
pl

 
C

D
, N

 
”5

 C
D
 

~3
 

H
*

C
D

PJ
flK

C
D

da
N

r- 
rl-

C
D

N
 X"

*
3 C

 o 
r+

- O, C
D CD

, d
 r+ 

pl
 

q
_ H- l-*1 

Pl
 H-

 “5
 CL 

•• CD 
r+

C
D
 (IX

 I Pl PX d
 C 

H
- L

-‘-
 

~5
 H-

N
C

-"
C

D
C

i:3
<r

+r
+C

cD
, P

)C
D

,C
D

C
D
 r d H

- P
X H

- 3 d 
r+

 N
 

H
- P

l t~
 PX

 X"
 * 

H
í 

PX
 

C
D
 3

 
H

- 
r+

r+
 

C
D

c-
O

 
Pl

 
1+

 d
 

X 
P>

3 d
 c---

---
5 r+

 CD
 - CD

C
l Pl

 CD 
O

, P) H- 
< 

di
Q

cn
m

iiH
D

M
Pi

ffi
, 

d 
v:

 
px

 i—i. n
 3 

cr
cd

 
pl

 z
yc

o 
zy

 P>
 

<-
+ 

c
d 

c
d

ct
 

~s
 p

) 
px

 
pi

 
r- 

d
C
D
 

T 
C

T 
< 

■<
C

D
, 

O
 

o 
O

T r
- 

C
 H-

C
D

dC
DC
Tr+

 CD
, 

O
 CD

lO
 r+ 

C—
K

 (D 
O

s 
P)

 3 
H

> 
“5

 CD
C
D

-£Z

O
 CD 

C
D

■n
 n 

pi
 to 

d d
 H-

<

C
D CD

, o
 •<

 CD 
C

T C
T H

- CD
 W>

 H*
 c—

 3
 H-

C
 X 

r+
 C

:

C
T <—

 P>
(D

 r+
N

 jV
) 3

 rr
+3

 ^
 I L

Jt
T 

r+
px

 
p)

 4^
- 

H
- o

, C
D
 C

l X
 

Q
- P

X C
D

O
í X

 Pl
 

C
~ 

IV
 C

D
 X

 
< C

D
 

H
- ~

5 P3
dP

>*
 (D, P

) —f.
 CD

 CD Pl H
* 

H
-H

r+
Q

 Ű r+
(D

 c- 
H

- P
)

1 CD 
H

- P
X 3

 
f Oí

 r+
 W

 X
C
D <—

 H
í 

C
D
 p

X 
C
D
 H

* 
C

L C
D 

C
D
 H-

N
 P> “3

 
IQ

 <
 

p)
 (

D,
 r+

 
—

h 
O

- p
)

C
D
 r+

ffi
 a

 d
C
D
 CD 

H
- 

N
 r+ 

d r
+

O

H
í

-x
 c-

 C
 N

C
D P

X CD c-
 3

 C
 r+ pX 

C
D

,d
o:

c~
3C

T3
PJ

C
D

-3
P)

cO
* 

lO
 

0)
 (/

) 
t—

 H
* 

C
D 

H
* 

d 
H

r (Z
)

X-
 C

D 
C

D
, 

3 
a.

 r+
 P>

 
-5

 B
> 

3
N

 "O
 CD X 5

 1—
'■
 CD

 fix
 H

- P
X

nx
 X

- C
D 

O
. 3

 
< 

o 
px

 (D
, p

x 
C

-
C

T 
H

' H
i 

C
~ 

PX
 

C
D
 r

+l
Q

 
X"

 
O

< 
C

T O
 CT

 (D,
 r~

 O
 ® X

 H
- H

-
pi

. 
O

 d
 

O
 X

 r+
 X"

 
pl

, 
C

T 
C

D
, C

D 
C

C
D
 

d 
< 

r*
 C

T 
P)

 
c~

 P
l 

Pl
 r

+ 
C

D
, 

C
D

C
D
 

r+
 P

l 
H

- H
* P

> 
r+

 
C

T 
C

T 
C
D
 *5

C
" P

X H- N 
P)

 "5 
C
D
, N

 r+
 M

O
íCD

P)
H

4>
03

(V
,3

P3
'^

C
D

<D
, V

I 
1—

'• P
X 

N
 X

 r+
 

P)
 C

D
 r

+ 
< 

X"
 

d 
X"

 *
C
D ”5

 
P3

 r+
tO

 
H

- 
(B

 O
 

C
D

JD
 C

 
H

- C
D
 <

 C
D
 

r+
 H

- 
C
D 

C
D C

- 
I

< 
d 

pi
, P

) O
 

X"
 P

> 
N

 r+
O

 3
d (

D
lO

 T 
T p

xr
-O

 X 
0°

 
r P

) 
®

 T
 d 

(D
 1

 
d 

T 
O

 rí
),

rf 
C
D 

C
T 

O
i P

) C
D

, H
i 

px
 C

 
C
D
 C

D
 f

N
 CD 

X 7
C
 5 O

 H- 
C

T <
 CD 

C
X^

<
p>

dH
- 

* r+T
 a PJ 

C
 Pl

px
 Pl CD 

P(
|x

P)
 rr

+C
 rt

ZT
 r+

 pl
,t-

C
D
 N 

3 m
 r+

 o
. r

+ o
 c:

 X-
 d

H
"C

—
>*
 r-t

- H
l C

D CD
 CD 

tQ
 CD 

r+
 CT

 r+
 U

)
pl

 IV)

1I

: "d 
M

,:.
, -;

•X
 -i 

C
*:
}f
5í
íír
V,

* 
1 V

 •.
■H



MR
választottak.

iFSESilifisimRik
községében fejeződik be. /mti/

nagy

lér/rj az hgy

230382 186215.15

sb00 29 4 130 mtibl037

elhunyt rozbora józsef

1982. március 23. 
érdemrend kitüntettetje 
búcsúztatása március 29- 
köztemetőben.

_ rozbora józsef« a szocialista hazáért 
március 20-án,'78 éves korában elhunyt, 
én 16 órakor Lesz a budakalászi

szentendrei járási és 

budakalász nagyközségi pártbizottsága

az mszmp

/mti/

k/kj/bc/ks hgy
230382 036015. 16

1982.03.23.19bel
1982.03.23.— 18 —bel

ísbOO27 4 160 mtib1035

magyar-szovjet barátsági napok vas megyében

1932. március 23. - magyr-szovjet barátsági napok kezdődtek 
kedden vas megyében, a hazafias nép##ht vas megyei bizottsága és a 
budapesti szovjet kultúra és tudomány háza közös rendezésében, a 
négy napos, egész megyét átfogó rendezvény so ro zat nyitányaként 
szombathelyen* ivan szalimon, a szovjetunió budapesti 
nagykövetségének tanácsosa, a szovjet-magyar baráti társaság titkára 
tartott nagy érdeklődéssel kisért előadást a lenini nemzetiségi 
politika magvalósítása a szovjetunióban címmel, s válaszolt a 
érdeklődők kérdéseire, ezt követően szombathelyen a belvárosi 
körzeti n ép f rontbizottság_nál került sor magyar-szovjet baráti 
találkozóra.

a következő napokon magyar-szovjet barátsági esteket, baráti 
találkozókat, a szovjetunió fejlődését^Vbékéért folyó harcát, a 
szovjet nép életét, munkáját ismertető előadásokat, kiállításokat 
rendeznek a megye városaiban, falvaiban,/mti/

Lér/mné/ks hgy

230382 096315.11

sb0028 4 130 mtibl036

szlovén parlamenti küldöttség vas megyében

1982. március 23. - szlován parlamenti küldöttség érkezett 
kedden kétnapos Látogatásra vas megyébe mi lan kucsánnak, a szlovén 
szocialista köztársaság képviselőháza elnökének, a szlovén 
kommunisták szövetsége kb elnöksége tagjának vezetésével, a héttagú 
delegációt a bajánsenyel határátkelőnél az országgyűlési képviselők 
vas megyei csoportjának és a hazafias népfront vas megyei 
bizottságának vezetői fogadták, ezt követően szombathelyen, a 
népfront megyei székházában István Lajos professzor, a népfront 
bizottság megyei elnöke köszöntötte a vendégeket, hangsúlyozva: e 
látogatás is alkalom arra, hogy tovább mélyítse az elmúlt években 
kialakult jószomszédi kapcsolatokat.

a szlovén küldöttség ellátogatott a lakástextil vállalat 
szombathelyi törzsgyárába, ahol kovács László állami díjas 
vezérigazgató ismertette a vállalat munkáját, elért eredményeit, 
terveit, á dolgozók élet- és munkakörülményeit.
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/
valamennyien elmondták, hogy a szocialista munkaverseny 

módszerei változóban vannak, az évtizedek óta megszokott, egész évre 
s z 6 u ó «e l a j ári L ásó kát a piaci viszonyokhoz igazodó terme L és és a 
brigádvállalások rugalmasabb összhangja váltja fel. ez fokozottan 
megkövetel, i a vállalati vezetők és a kollektívák szoros 
együttműködését, a folyamatos tájékoztatást a vállalat mindenkori 
feladatairól, a közvetlen eszmecserét arról, hogy egy-eqv briaád 
hogyan segíthetné még jobban vállalatát.

1982. március 23. - szocialista brigádvezetők és néhány ágazati 
szakszervezet képviselői kedden, a szót székházában újságírókkal 
találkoztak és ismertették a munkaverseny-mozgalomban elért 
eredményeiket, összegezték tapasztalataikat. i

a nyitó plenáris ülés után, s a következő napokban 
munkabizottságokban tárgyalnak a nemzetközi viziut zavartalan 
hasznosítását, a dunai hajózás feltételeinek további javítását 
segítő nautikái, hidrotechnikai és hidrometeorológ iái kérdésekről, 
az értekezleten a tagországok képviselői beszámolnak arról, hogy az 
elmúlt időszakban mit tettek a hajózó ut fenntartásáért, hogyan 
teljesítették a forgalom korszerűsítésére tervezett alapvető 
munkálatokat, a bizottság a biztonságosabb hajózás érdekében 
oglalkozik a hajózási szabályzat kiegészítésével, például a ködben 

való hajózásra vonatkozó előírások kidolgozásával, az egyes 
lOlyamszakaszokon várható legnagyobb hullámmagasságok 
előrejelzésével, valamint a hajózástól származó vízszennyezések 
megelőzését célzó intézkedésekkel, az ülésszak végül értékeli a 
bizottság elmúlt évi tevékenységét, g zdálkodá át, m ghatározza 
további tennivalóit, s a következő ül sszakig sszeá Htja 
munkatervét, /mti/

a
az

szocialista brigádvezetők a munkaverseny-mozgalom eredményeiről 
és problémáiról /1. rész/

sb0032 4 150 mtib 1040

15.33 230382 1743

t/kf/rj bam hgy i

.
?

bet 21 1982.03. 23.

MS,

bel 20 1982.03.23.

sb0030 4 160 mtib1038

településdemográfia

1982. március 23. - kedden szombathelyen megkezdte kétnapos 
munkáját a iv. településdemográfiai ülésszak, melyen statisztikusok, 
szociológusok, várostervező mérnökök, a közigazgatás és a 
településföldrajz százötven szakembere vesz részt, a tanácskozás a 
hetvenes években végbement népesedési változásokat elemzi, hazánk 
átalakult településhálózatával kapcsolatos tapasztalatokat összegzi 
- ezzel segítve a tervezést.

ismeretes, hogy a vidéki iparosítás és a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése változásokat okozott a 
foglalkoztatottságban, az életmódban, s ezzel együtt a 
lakosság településenkénti megoszlásában, nagyobb városaink 
lélekszáma jelentősen nőtt, számos kisebb községet viszont az 
elnéptelenedés fenyeget, a népmozgás egészségtelen szélsőségeket 
szült: a fejlesztésekre szánt pénz zöme összesen százharminc 
városra, nagyközségre jut, ezek és a többi település között nőnek a 
különbségek.

a településdemográfiával foglalkozó szakemberek mostani 
ülésszakán a százötven résztvevő előadásokat hallgat meg és vitát 
rendez, a települések kiegyenlítettebb fejlődésének-fejlesztésének 
lehetőségeiről, a városok és a vonzáskörzetükbe tartozó települések 
demográfiai jellemzőiről, az ifjúság demográfiai és foglalkozási 
összetételének alakulásáról, a több mint kétezer törpefalu - ezek 
Lakosainak száma ötszáz alatti - népesedési helyzetéről, /mti/

kre/mn é/az/lg hgy

230382 142115. 18

SÖ0031 4 150 mtib1039

megnyílt a dunabizottság 40. ülésszaka

1982. március 23. - a hajózás fokozott biztonságát elősegítő 
intézkedéseket, ajánlásokat vitatnak meg egyebek között a 
dunabizottság 40. ülésszakán, amelyet a keddi plenáris ülésen 
radovan urosev nagykövet , a bizottság elnöke nyitott meg a 
szervezet budapesti székházában.
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- 23 - 1982.03.23.belbel 22 - 1982.03.23.

ritkaság, erre utal a túlórák viszonylag magas száma is. a lényeges 
az, hogy a mennyiség növekedése ne menjen a minőség rovására, s 
annak az elvnek is érvényesülnie kell, hogy aki nagyobb eredményeket 
ér el, az többet is keressen, /mti/

t/sl/gg/bam/ig ngy 

230382 0760

§ egyben kifejtették hogy a szocialista munkaversenyt érintő 
jogszabályok egyes kötelmei a vállalati önállóság növekedésével 
megértek a változtatásra, ezek a szabályok azonban alapvetően már ma 
sem akadályozzák a munkaverseny, a szocialista brigádmozgalom 
hatásának növelését, a gazdasági vezetők sok vállalatnál még mindig 
nem ismerték fel, hogy a legnehezebb feladatokhoz is milyen nagy 
seg tséget n ujthatnak a brigádok, ha erre megkérik 
éle ébe beav tják őket. ma még az anyagi eszközöket 
fel ösztönző módon, valóban a jó munka elismerésére, nem ritka eset, 
hogy külön jutalmazzák a munkát és külön a munkaverseny eredményeit, 
mintha a kettő nem egy és ugyanaz lenne, ennek a visszásságnak fő 
okát több brigádvezető abban Látja, hogy a munkaverseny fő céljainak 
teljesítése - a minőség javítása, a szilárdabb fegyelem, az anyag­
os energiatakarékosság - nehezen mérhető, a brigádvezetők nagyon 
fontosnak tartják, hogy ezeknek az alapvetően fontos céloknak az 
elérésében is mindenki ismerje saját feladatát, különben a 
vállalások könnyen formálissá válhatnak, a szocialista brigádok 
nagyobb eredményeket akarnak elérni, mint ami kötelező számukra, s a 
vezetőktől elvárják, hogy lehetőleg kellő időben mondják el 
igényeiket: mi lehet az a többlet, amivel a brigádok segíthetnek, ez 
a vezetés részéről nemcsak nagyobb előrelátást, hanem jobb 
szervezettséget is igényel, mert a munkáskollektivák csak akkor 
tudnak mindenkor rugalmasan alkalmazkodni a feladatokhoz, 
maga a vállalat is képes, s a termelési, vagy struktúra-váltásokhoz 
mindenkor meg tudja teremteni a feltételeket.

a vállalat 
használják 15:461r

s
-* -

t

sb0034 4 150 mtib1042

kedvező változás a beruházások Lebonyolításában -- az évm 
vezetőinek értekezlete /1. rész/

1982. március 23. - erősödött a partnerek együttműködése, 
szervezettebbé vált a beruházások lebonyolítása - állapították meg 
az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetői, akik kedden 
szabó jános államtitkár elnökletével tartott értekezletükön 
összegezték a nagyberuházások és a Lakások építésének múlt évi 
tapasztalatait, valamint az idei feladatokat.

elsősorban a nagyberuházások lebonyolításában terjedt el a 
korszerű, úgynevezett hálódiagrammos épités-szervezés, amely az 
együttműködési készség erősödésével párosulva Lehetővé tette , hogy 
ütemesen, az előirt határidőre és a megadott költségkereten belül 
teljesítsék az építési feladatokat, igy a múlt évben a terveknek 
megfelelően fejezték be az átadásra tervezett öt nagyberuházás 
építését, s az előirányzottnál is kedvezőbb a tavaly megkezdett nagy 
létesítmények - a mányi bányaüzem építésének, a szolnoki papírgyár 
rekonstrukciójának, az árpád-hid szélesítésének és a fLórién tér 
rendezésének - kivitelezése.

az idén újabb három nagyberuházás, a mecseki kokszolható 
széntermel és fejlesztése, a dunai vasmű kokszolómüvének és a 
fenyőfői bauxitbányának az építése kezdődik meg, s a folyamatban 
Lévő húsz nagyberuházásból hatot kell befejezni.

%
1

I Ct!

a
i

ha erre

/folyt/

t/sl/gg/bam/ig hgy 
230382 248415.40

1
1
í
j

■sb0033 4 150 mtib1041 s1 II/2, rész/szocialista brigádvezetők o • •

többen elmondták, hogy a mennyiségi szemlélet háttérbe szorulása 
nem jelentheti a termelékenység stagnálását vagy éppen csökkenését, 
lehetséges, hogy az igények egy-egy vállalatnál vagy akár egész 
ágazatban nem teszik szükségessé a termelés növelését, 
elengedhetetlen azonban, hogy a munkapadoknál a Lehetőség szerint 
ilyen esetekben is növekedjenek a teljesítmények,már csak azért is, 
mert a munkaerőhiány az ilyen vállalatoknál, ágazatokban sem

Iaz építőipar teljesítette múlt évi Lakásátadási feladatait: 77 
ezer uj otthon építését fejezte be. ebben a mennyiségben azonban nem 
szerepel az állandó Lakásként ugyancsak hasznosítható 3700-3800 
hétvégi ház. végeredményben tehát több mint 80 ezer uj otthon épült 
a múlt évben, s ennek 64 százaléka városban - ebből 22 százalék 
budapesten -, a többi a községekben, változatlanul gond azonban, 
hogy az átadások az év végére torlódnak, ami valóságos melegágya a 
hibáknak, ez az ütemtelenség tovább gyűrűzik, s a lakáselosztás 
tervszerűség ét is akadályozza.
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Art-mzL. vezetett, berecz

SllllSlISfe
számottevően bővíthetik.

időszerű 
bhg-ban. /mti/

-ár/sa/ig hgy

230382 170415.59
\
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sb0036 4 130 mtibl044

méhes Lajos Látogatása a xi. kerüLetben

liilSBilik
uj otthon épUL feL. /mti/
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fejezte ki a főváros fejlesztésében, a lakosság ellátásában elért 
eredményekért, ugyanakkor felhívta a figyelmet a tanácsi munka egyes 
hiányosságaira.

/fo tyt. köv./

rj -

sb0037 4 130 mtlb1045

a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1982. március 23. - a fővárosi tanács idei első ülésén uj 
tanácselnökhelyettest választott; megvitatta a végrehajtó bizottság 
beszámolóját a választások óta végzett tevékenységről; áttekintette 
a budapesti lakótelepek városrendezési és építészeti kérdéseit, és 
jóváhagyta a fővárosi népi ellenőrzési bizottság beszámolóját 
tavalyi munkájáról és idei terveiről.

a tanácsülésen résztvevőket - köztük maróthy Lászlót, az mszmp 
politikai bizottságának tagját, a budapesti pártbizottság első 
titkárát és papp Lajos államtitkárt, a minisztertanács tanácsi 
hivatalának elnökét - szépvölgyi Zoltán tanácselnök üdvözölte, az 
ülésen egyperces néma felállással adóztak a tanács nemrég elhunyt 
tagja, ortutay zsuzsa emlékének.

szépvölgyi Zoltán meleg szavakkal méltatta csehik ferencnének, a 
tanács elnökhelyet'tojgsének munkásságát, aki fölmentését és 
nyugállományba helyezését kérte, a tanácsülés jegyzőkönyvben ismerte 
el érdemeit, csehik ferencnének a magyar nép köztársaság elnöki 
tanácsa a szocialista magyarországért érdemrendet adományozta, 
amelyet maróthy László nyújtott át.

bostai károlynénak, a hazafias népfront budapesti bizottsága 
vezető titkárának javaslatára a tanács tagjai dr. nylrő rózsát, aki 
eddig a vii. kerületi tanács elnöke volt, a fővárosi tanács 
elnökhelyettesévé választották.

a végrehajtó bizottság széles körű tevékenységének 
középpontjában a vi. ötéves városfejlesztési terv megfelelő 
előkészítése, főbb koncepcióinak kialakítása állt - mondotta a 
korábban kiküldött Írásos előterjesztéshez fűzött kiegészítőjében 
kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, elemezve, hogy 
milyen munkát végzett a vb. a választások óta. ez a munka egyre 
nehezebb, mert folyvást nehezednek a körülményei, mindezek ellenére 
számottevő javulás tapasztalható a beruházások előkészítésében, 
valamint a feladatokhoz szükséges kivitelezői kapacitás 
biztosításában, a vb. erőfeszítéseinek élményéként jelentős 
megtakarítást értek el a különböző beruházásoknál is. kelemen Lajos 
szólt arról, milyen feladatok elé állította a tanácsot, annak 
végrehajtó bizottságát az ötnapos munkahét bevezetése, kifejtette: 
amilyen mértékben növekszik a tanácsok szerepe a társadalom/igényei, 
követelményei a tanácsok tevékenységével kapcsolatban, a tanács 
nemrég beszámolt a minisztertanácsnak, és a kormány elismerését

\

230382 254916.00

rsb0038 4 180 mtib1046
%

időjárásjelentés

1982. március 23. - a meteorológiai intézet jelenti március 
23-án, kedden 16 órakor:

hideg éjszaka, hűvös nappal

középpontjával izland térségében ciklon örvénylik, 
brit-sziget elérés a skandin áv-f él sziget nyugati részén

f; '1

4

hatására a 
erősen felhős

az ég, szórványosan fordul elő csapadék és gyakran erős szél fuj. 
farnciaországtól a német-lengyel síkságon át a szovjetunió európai 
területének középső részéig mintegy 1000 km széles magas nyomású 
zóna húzódik, ebben a zónában általában gyengék a légmozgások, 
változóan felhős az idő, de számottevő csapadék nem fordul elő. 
szerda estig a kárpát-medence időjárását is az előbb említett 
magasnyomású zóna határozza meg.

i‘.>

hazánkban hétfőn /keleti, északkeleti megyékben 7, 10 máshol 2, 8 
órán át sütött a nap. a nyugati és a déli országrészben több helyen 
zápor, hózápor keletkezett, a lehullott csapadék mennyisége sehol sem 
haladta meg az 1 mm -t. a hőmérséklet napközben 5, 11 fokig 
emelkedett, kedd hajnalra általában mínusz 4, 2 keleten, 
északkeleten mínusz 8, mínusz 1\ fokig hült Le a levegő, ma délelőtt 
a délnyugati/megyékben változóan felhős volt az ég, az ország többi 
részén derült idő volt. csapadékot sehonnan sem jelzettek, a 
hőmérséklet 11 órakor az cfézág területén 5, 8 fok között 
váltakozott, budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi 
közép értéke 3 ,J7 fok volt, a százéves átlagnál 3,0 fokkal 
alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1026 mbár, alig változik.

í

í

&
Ivárható időjárás szerda estig

\
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I 1p ^irányításában, ugyanúgy növekednek a társadalom
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uj egészségház battonyán 16.13 230382 1235

1982. március 23. - kedden battonyán az uj egészségházban 
negnyilt a gyógyszertár, ezzel teljessé vált a nagyközség nyolc és 
félezer Lakosát szolgáló húszmillió forintos beruházás, a battonya 
főterén, száraz-ér partján épült egészségházban februárban már 
megkezdődött az orvosi rendelés - négy felnőtt és egy gyermek, 
valamint egy fogász körzeti rendelőben, - s az emeletes épületben 
laboratórium is helyet kapott, a korszerűen fölszerelt, és a 
környzetbe szépen illeszkedő uj egészégházban három szolgálati 
lakást is kialakítottak, a battonyaiak által most birtokba vett 
gyógyszertár berendelése töb mint egymillió forintba került, az uj 
patika, az egészségház orvosi rendelőivel együtt, lényegesen 
megjavítja a nagyközség eg^észégügyl ellátottságát, /mtl/

sb004l 4 160 mtibl049

diósszilágyi Sámuelre emlékeztek makón>

1982.' március 23. - születésének századik évfordulója 
alkalmából kedden makón, a város közismert lokálpatrióta 
személyiségére, diósszilágyi Sámuelre, arra a belgyógyász főorvosra 
emlékeztek, aki erdei ferenc szavaival élve,... egy egész városnak 
volt orvosa: orvosággal és emberséggel való gyógyítójasam/ke//az/ks hgy 

16.12 23038 2 0819 a városi tanács kórházának belgyógyászati osztályán, ahol 
évtizeken át dolgozott, márványtábIára vésett szavakkal örökítették 
meg emlékét, a városi tanács dísztermében tartott emlékülésen 
orvosok, színházt őrt én észek, közéleti személyiségek méltatták

á-
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1982.03.23.198 2.03.23. 29 ybel- 28bel
-

nyugaton változóan felhős, máshol túlnyomóan derült idő,várható, 
csapadék nem valószínű, a változó irányú szél időnként megélénkül, 
a legalacsonyabbb éjszakai hőmérséklet minuftg/ 1 és mínusz 6 fok 
közt,L a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 8 és 12 fok között 
lesz.

sb0040 4 150 mtib 1048

számítástechnikai kiállítás - sajtótájékoztató

1982. március 23. - budapesten, az építők székházéban több mint 
hatvan hazai vállalat és intézmény szakembereinek részvételével 
március 24. és 31. között rendezik meg a számítástechnika mindenkié 
- a számítástechnika mindenkiért cimü kiállítást - jelentették be 
kedden, az ujságÍrószövetség székházéban tartott sajtótájékoztatón, 
a szerdán tiz órakor nyíló kiállítás rendezője a neumann jános 
szám itóg ép tudományi társaság.

az eseményt olyan seregszemlének szánják, amely alkalmas a 
számítástechnikával hivatásszerűen foglalkozó kutatók, fejlesztők, 
gyártók, alkalmazók és kereskedők találkozására,
tapasztalatcseréj éré, valamint Lehetőséget kívánnak adni amatőröknek 
a számitástechnika-nyujtotta előnyök megismeréséhez, a kiállítás fő 
célja: olcsó, hatékony hazai számítástechnikai eszközök, módszerek 
és szolgáltatások bemutatása.

a kiállítással egyidőben szakmai előadások is elhangzanak, 
egyebek között a számítástechnika^alkalmazásáról.

(^Thez

keresleti és kínálati börzét is tartanak, módot adva speciális 
szolgáltatásokat ajánlók és keresők összehozására, megrendezik a 
középiskolások, egyetemisták és fiatat programozók versenyét 
is./mti/

8

várható időjárás budapest területére szerda reggelig:

derült idő várható, mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet este 
21 órakor 3 fok, holnap hajnalban minu_sz 2 fok körül Lesz.

a duna vízállása budapestnél 348 cm,

/mtl/

hőmérséklete 5,2 fok.

ks

hgy

230382 223416.02
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a fővárosi tanács /2. rész/

a végrehajtó bizottság munkáját minősítve a felszólalók 
elismeréssel szóltak a világvárost annak rangjához méltóan szolgáló 
tevékenységről, papp Lajos kifejtette, hogy budapest lakóinak 
közérzete az egész ország hangulatát befolyásolhatja, szólt arról, 
hogy a tanács és a vb az ország és a város érdekét jól hangolja 
össze, a vb munkáját felelősség, igényesség jellemzi, a tanácsi 
hivatal elnöke elemezte a vb és a kerületi tanácsok kapcsolatait, 
amelyekben - hangsúlyozta - még vannak kihasználatlan lehetőségek, 
békési László, az mszmp budapesti bizottságának titkára, a tanács vb 
tagja rámutatott: minden tanácsi döntés ezrek, sőt százezrek életét 
érinti, megállapította, hogy ezt a felelősséget a végrehajtó 
bizottság át érzi, és munkáját a kor követelményeinek megfelelően, 
elismerésre méltóan végzi, ugyanakkor határozottabban kell fellépnie 
akut gondok megszüntetéséért, szervezettebben, gyorsabban kell 
foglalkozni az épületek felújításával, karbantartásával; sokszor 
indokolatlanul irritálja a lakosságot a közutak, a közterületek, a 
közmüvek rendezetlen állapota; és bár példamutató a főváros 
számtalan kezdeményezése, hogy az államigazgatási munkát 
korszerűsítsék, még mindig sok a bürokrácia, a Lakosság ügyeinek 
intézése olykor Lassú, szépvölgyi zol tán ismertette a 
minisztertanács elé terjesztett beszámolót, illetve a kormány 
észrevételeit a tanács munkájával kapcsolatban, a fővárosi tanács 
tagjai a beszámolót, a szóbeli kiegészítést és a vitában 
elhangzottakra adott választ egyhangúlag elfogadták.

- a számok, a tervek feszitő gondjain túl azt is át kívánjuk 
tekinteni, hogy a lakótelep-ép it és milyen problémákat vetett fel, 
mennyire elégedettek vele az emberek,és mennyire gerjesztett 
elégedetlenséget - mondotta gáspár tibor, budapest főépítésze a 
lakótelepek városrendezési és építészeti kérdéseiről szólva, e 
problémakör kapcsán egyebek közt elemezte, hogy a lakótelepszerü 
építkezés szükségszerű velejárója-e az úgynevezett 
alvóváros-jelenség; hangsúlyozta, hogy a sok, megszakítatlanul 
hosszú,hosszú, azonos magasságú, egyforma épület monotonitása nem feltétlen 
következménye a lakótelepek építésének, ez inkább annak 
,,eredménye.,. hogy a várostervezők,.» ^-építtetők túlzottan 
kiszolgáltatottak voltak az építőknek, a lakótelepen élőket azonban 
az úgynevezett nagy, társadalmi, szociológiai jellegű kérdések 
mellett adott esetben jobban foglalkoztatják olyan ,,apró,, hibák, 
amelyek a tervezés az építés során hanyagságból, felelőtlenségből 
keletkeztek, /folyt, köv./

r j -
230382 253816.32

I

í

dén/f/az/ks hgy

230382 119016.24

SÖ0042 4 130 mtibl050

u j it ó tanácskozás az akadémián

SBmpfc:
majd holló jános akadémikus, 

találmányok mellett

i/ár/s/dg/ig hgy 

230382 137816.25
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sb0044 4 150 mtib10^2
budapesti tavaszi fesztivál /1.rész/

idegenforgalmi világszervezet

alakítása utján.

tanácskozása

bizottságának tagjai a^avaszi^
a wto európai regionális — 

fe sztiv éjjenen to rgaLrni° központokat11 keresnek teU
magyar

/folyt./ 

ni/ig bam hgy

230382 109416.35

e/pá/bc/lg hgy

230382 031916.41

_ törökszentmiklós külterületén egy autóbusz1982. március 23. , „ , . ,
elütötte a kerékpárján közlekedő kábái mihály 43 éves téesztag, 
heivi lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint a kerékpáros szabálytalanul és figyelmetlenül kanyarodott.
/mti/

közlekedési baleset

sb0046 4 130 mtib1054

t/ag/rj be hgy

230382 188716.‘41

sb0045 4 130 mtibl053

a fővárosi tanács /3. rész/
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sb0047 4 130 mtib1055

ifjúsági dijak átadása

1982, március 23. - az állami ifjúsági bizottság által 
adományozott 1982. évi ifjúsági dijakat keddien a parlamentben 
hetényi István pénzügyminiszter adta át. ez évben 8 kollektíva és 12 
személy részesült az ifjúság nevelésében, az ifjúságpolitikai 
feladatok megvalósításában végezett kiemelkedő tevékenységének 
elismeréseként a díjban.

ifjúsági dij kitüntetést kapott a nógrádi szénbányák kányási 
aknaüzemének
építőipari tudományos egyesület ifjúsági szervezetének vezetősége, a 
müveit nép könyvterjesztő vállalat nyíregyházi 433-as 
könyvesboltjának váci minály szocialista brigádja, a miskolci 
gyermekváros nevelőinek kollektívája, az egri Márnán kató megyei 
uttörőház vezetősége, a kincskereső cimü folyóirat szerkesztősége, a 
magyar televízió kisz kísérleti filmstúdiójának kollektívája, az 
orosházi festők csoportja, benkó Sándor előadóművész, csukás István 
Író, fazekas László, tanár, a hódmezővásárhelyi kossuth zsuzsa 
szakközépiskola isgazgatója, földi józsefné, pécsi nevelőszülő, dr 
hammeri László, a magyar sportlövő vólogatott szövetségi kapitánya 
jankovics marcell filmrendező, dr. Lábdy andrás, a szombathelyi váró 
tanács csoportvezető főorvosa, matécz jános, a barcsi épületgépgyá 
vállalat szakmunkástanuló-felelőse, méxzl ferenc, a liszt ferenc 
zeneművészeti főiskola tanszékvezető tanára, Simon zsuzsa, főiskolai 
tanár, színművésznő, szathmáry miklós vezérőrnagy, és szénás! Imre 
hosszuatávuszó.

a kitüntetések átadásánál jelen volt aczél györgy, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is. 
Alti/

március 21-e,, ifjúsági szolcialista brigádja; az»j

km/tr/bc/az hgy

230382 167016.44
/

CLC

/
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sb0048 4 130 mtib1056

pénteken temetik dr. jóboru magdát 

1982. március 23.
neveléstudományok kandidátusának, az országos Széchényi könyvtár 
főigazgatójának temetése március 26-án, pénteken 14.30 órakor Lesz 
a mező Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában./mti/

k/kj/dgks hgy.
230382 0318

dr. jóboru magda / dr. ajtai miklósné/, a

16.49

sb0049 4 130 mtibl057

a Szolnok megyei tanács vb ülése

1982. március 23. - a tömeges gyermekétkeztetés uj kereteit 
teremtették meg egy tanácsi határozat nyomán Szolnok megyében, 
jelenleg megközelítően ötvenezer általános iskolás kisdiák, 
középiskolai tanuló fogyaszt naponta, olyan friss, vitamindus 
gyereknekvaló ebédet, amelyet a régi iskolai konyhák helyett a 
jásüíagykun vendéglátó vállalat és az áfészek által üzemeltetett 
iskolai konyhákon főznek - mondták el a megyei tanács végrehajtó 
bizottságának keddi ülésén, a testület néhány évvel ezelőtt döntött 
arról, hogy a korszerűt len, s kicsiny iskolai konyhákat át kell adni 
a szakvállalatoknak, az átszervezéshez eddig a megyei tanács két és 
félmillió forint támogatást nyújtott, az üzemeltetők pedig két 
milliót költöttek a konyhák gépesítésére, felszereltségnek a 
javítására.

a szervezett diákétkeztetést ma már csaknem teljes egészében e 
vállalatok oldják meg, s a végrehajtó bizottság mostani határozata 
szerint 1983 végétől kizárólag rájuk hárul ez a feladat, néhány 
helyen, mint karcagon, turkevén a nemrég épült üzemi konyhákon is 
főznek diákmenüt, öt településen; Szolnokon,
jászberényben, karcagon, kunszentmártonban és tiszaföldváron az ebéd 
mellett az előfizetéses reggelizést is bevezették, ami igen népszerű 
a tanulók körében, könnyíti a szülők helyzetét, /mti/

end/pet/az/ig hgy 

16.52 230382 1364l
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sb0050 4 130 mtib1058

ifjúsági pályázati eredményhirdetés az akadémián

sbü051 4 150 mtib1059

szén és brikett tavaszi árengedményes árusítása
a hazai% <ags—;

brikett vásárlására is felhasználhatók./mti/ 

táj.oláhné, tr. bam.

230382 0721

1982J március 23. - kedden a magyar tudományos akadémián átadták 
az idei /Wusági, illetve alkotó ifjúsági dijakat, az ifjúsági dijat 
11.i alkalommal Ítélték oda magas színvonalú tudományos 
dolgozatokért, tanulmányokért, doktori vagy kandidátusi 
értekezésért, az alkotó ifjúsági dijakat pedig a kutatásokat 
elősegítő eredményekért, az mta főtitkára a benyújtott pályamunkák 
alapján 25 fiatal kutatót, illetve technikust és szakmunkást 
díjazott, a dijakat köpeczi béta, az mta főtitkárhelyettese, az 
ifjúsági bizottság elnöke adta át.

M

'

dilat kaptak: medgyesy péter, a szegedi biológiai központ 
növényélettani intézetének tudományos segédmunkatársa, harsány!
László, a természettudományi kutató laboratóriumok tudományos 
segédmunkatársa, zimányi László, a szegedi biológiai központ 
biofizikai intézetének tudományos segédmunkatársa, hajtó jános és 
zental györgy, a központi fizikai kutató intézet tudományos kutatói, 
szekeres miktós, a szegedi biológiai központ növényélettani intézetének 

-Wományos munkatársa, dajkó gábor, az atommagkutató intézet tudományos 
segédmunkatársa, Láng László, a mezőgazdasági kutatóintézet 
segédmunkatársa, maksai gábor, a központi kémiai kutató intézet 
tudományos muknkatársa. harrach balázs, az állatorvostudományi kutató 
intézet tudományos munkatársa, polónyiy , a központi kémiai 
kutató intézet tudományos munkatársa, Sándor péter, a központi 
kániai kutató intézet tudományos munkatársa, dezsény zoltán, a 
talajtani és agrokémiai kutató intézet tudományos segédmunkatársa, 
kroó andrás, a matematikai kutató intézet tudományos munkatársa, 
csaba László, a világgazdasági kutató intézet tudományos munkatársa, 
pálné kovács Ilona és cseszkó ferenc, a dunántúli tudományos intézet 
tudományos kutatói, bagó eszter, bánky andrás és róna ágnes, az 
ipargazdaságtani kutatócsoport tudományos kutatói, losoncz miklós, a 
világgazdasági kutató intézet tudományos munkatársa, schmidt gábor 
technikus, bereyné wootsch katalin és nagy györgy, a központi kémiai 
kutató intézet szakmunkásai, /mti/
\f3ános-és szlaehányi körnél,
y k/-ár rj dg ie

ks ie

17.02

sb0052 4 150 mtib106l

vetik a cukorrépát /1. rész/
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nagyobb figyelmet fordítanak a műszak előtti karbantartásra, az 
esőzés okozta leállások ideién pedig alapos szerviznek vetik alá a 
traktorokat.

az időjárás-okozta kiesés behozására kockázatot vállalnak fejér 
megye mezőgazdasági üzemei is. a többségük ugyanis még hozzá sem 
tudott kezdeni a koratavasziak vetéséhez, a múlt héten még a hideg, 
a talaj lassú felmelegedése akadályozta a munkát, e hét elején pedig 
a csapadéktól átázott földek feIszáradására kellett és kell várniuk 
a gépeknek, a homokosabb, gyorsabban szikkadó talajú déli részeken 
azonban már hozzá is kezdtek a simításhoz, sőt helyenként 
megpróbálkoztak a borsó, a tavaszi árpa és a cukorrépa vetéséhez is.

1982.03.23.- 39 -bet

mezőgazdasági munkáról csöng rád megyébőla ,,legtavasziasabb 
adtak jelentést, a megye hires korai karalábétermeLő községeiben, 
csanytelek, tömörkény és baks határában megkezdték a palánták 
kiültetését, a karalábé köztudottan a Legetlenálóbb primőrök közé 
tartozik, ezt a gyengébb fagyok sem károsítják számottevően, kissé 
északabbra, bács-kiskun megyében, hozzáláttak a gyümölcsfák téli 
lemosó permetezéséhez, kedden a déli órákban 200 nagyteljesítményű 
gép kezdte meg ezt a munkát a nagyüzemei ültetvényeken, mindössze 
négy óráig dolgoznak, hogy estig megszáradjon a fák ágain a permet lé 
és az éjszakai lehűlés ne károsítsa a rügyeket, 
a duna-tisza közén együttesen több mint kétmillió termőfa

gondoskodnak a permetező brigádok, /mti/

»»

a szirombontás előtt

fürdet ésérőli» »»

ig ie

17.25 230382 2099

sb0054 4 130 mtib1064

havasi ferenc Látogatása a magyar néphadseregnél

1982. március 23. - havasi ferenc, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kedden Látogatást 
tett a magyar néphadseregnél, programja az egyik fővárosi katonai 
bázison kezdődött, ahol czinege Lajos had se reg tábornok, honvédelmi 
miniszter fogadta, a látogatás során havasi ferenc megtekintette a 
katonák elhelyezési körleteit, szolgálati helyiségeit és a Laktanya 
különböző Létesítményeit, megismerkedett a katonák szolgálati és 
élet körű lm énével, az alakulat feladataival, a program a honvédelmi 
minisztériumban folytatódott, ahol a hadsereg vezetői tájékoztatták 
vendégüket a hatodik ötéves tervben a néphadsereg számára 
meghatározott feladatok teljesítésének helyzetéről és a további 
tennivalókról, ezt követően a központi bizottság titkára a 
honvédelmi minisztérium vezető beosztású tábornokai és tisztjei 
számára tájékoztatót tartott időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről, 
/mti/

tr/dg/ig ie

230382 099017.33

sb0053 4 150 mtibl063

vetik a cukorrépát /2.rész/

somogybán, miként bárányában, mintegy 130 hektár tavaszi vetést 
kell elvégezniük a következő hetekben az állami és a szövetkezeti 
gazdaságoknak, a hosszúra nyúlt tél gondjai itt is jelentkeznek, 
jellemző e tekintetben, hogy a kaposvári cukorgyár körzetében tavaly 
március 15-ig végeztek a cukorrépa vetésével, az idén viszont még 
meg se kezdték ezt a munkát, a talaj hőmérséklete ugyanis még 
ezekben a napokban is éppen csak fele annak, amennyinek a vetéshez 
Lennie kellene, a gazdaságok itt se várnak sokáig: mindenütt 
úgyszólván a tábla szélén van a vetőmag, a műtrágya, a 
talaj fertőtlenítő és ,, ugrásra,, készen várják az indítást a gépek 
is. az őszi talajmunkák gondossága ezen a tavaszon az átlagosnál is 
nagyobb arányban kamatozik a megye nagyüzemeinek, az alaposan 
elmunkált földeken ugyanis elég lesz egyszer tárcsázni, s a tárcsák 
nyomában már haladhatnak is a vetőgépek, ez tetemes időnyereséget 
jelent majd.

lényegében a dunántúlival megegyező a helyzet az ország egész 
területén, a legfrissebb debreceni jelentés szerint a hajdúságban 
március utolsó harmadában olyan munkákhoz kezdenek hozzá, amelyeket 
kedvező időjárású esztendőkben már befejeztek, fejér megyéhez 
hasonlóan ezen a vidéken is csak a partosabb részeken tudnak 
dolgozni a vetőgépek.i
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kiss károly köszöntése
1982. március 23. - kiss károlyi'''az mszmp központi bizottságának 

tagját, a szakszervezetek országos tanácsának a le Vnök ét, a 
munkásmozgalom régi harcosát párttagsága 60. évfordulója alkalmából 
kedden kádár János, az mszmp központi bizottságának első titkára 
köszöntötte és átadta a központi bizottság emléklapját.

S

V:
i,

kal/umné/kz/ig ie 

230382 1643

,I
i!

17.51i
ti

a politikj%f bizottság i
-O -a köszöntésen jelen volt németh károly, 

központi bizottság titkára./mti/
; !
, »

tagja, a

gg/ks ie ! sb0057 4 150 mtib2031
/

230382 047317.46 a dunai vasműben' u j itókonferenciaHums'
elvégezték.

i■
!

I I
sb0056 4 130 mtib1066

sarlós István Látogatása szabóles-szatmár megyében 

1982. március 23. - sarlós István, az mszmp politikai

nyíregyházán, a megyei pártbizottság székházában az mszmp megyei 
végrehajtó bizottságának tagjaival találkozott, s meghallgatta tar 
Imrének a megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatóját a 
keleti országrész politikai, gazdaságai és kulturális életéről, 
sarlós István délután a megyei tanács székházában rendezett 
aktivaülésén az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről tartott

előadást.

i i

V
gyár dolgozói az év

séíIISSIbEí-el::
EÍlE*lS:5pS:;ti-EE-;a
huszonkettőn kapták meg. /mti/

ipari minisztérium
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3kedden a
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megye iparávalá minisztertanács elnöke szerdán elsősorban a 
ismerkedik, /mti/

han/rj kz ie

230382 169918.24

sb0060 4 180 mtib2035

időjárásjelentés
- a meteorológiai intézet jelenti március

1982. március 23. 
23-án, kedden este:

jobbára derült, napos idő

között lesz. /mti/

ks ie

í230382 043418.25

\SÖ0061 4 150 mtib2039
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tavaszi fesztivál /2.rész/budapesti
I intourist sajtótájékoztató
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sb0053 4 160 mtib20 33

égerházi Imre kiállítása

1982. március 23. - égerházi Imre debreceni festőművész 
alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt kedden hajdu-bihar megye 
székhelyén, a kpvdsz józsef attila művelődési házban, a tárlaton 
Látható csaknem harminc alkotását hajdúsági és erdélyi tájak 
ihlették, /mti/

szü/éva/kz/ks ie

230382 0323

/

X
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18.'21

»

sb0059 4 130 mtlb2034

lázár györgy Látogatása tolna megyében

1982. március 23. - Lázár györgy, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a minisz+'vtanács elnöke Redden két napos 
látogatásra tolna megyébe érkezett, délután szekszárdon, az mszmp 
székházában, a megye vezetőinek társaságában k. papp józsef, a 
megyei pártbizottság első titkára és császár józsef, a megyei 
tanács elnöke fogadta, és tájékoztatta tolna megye politikai, 
társadalmi és gazdasági helyzetéről, fejlesztésének további 
feladatairól.

az eszmecserén különösen sok szó esett a megye felgyorsult 
fejlődéséről, ennek jellemzéseként elmondták a megye vezetői, hogy a 
hatvanas években ebben a megyében nem egészen tizmilliárd forintot 
költöttek beruházásokra, a hetvenes években viszont már ennek több, 
mint az ötszörösét, a megye Lakói közül jelenleg több mint 
harmincötezren dolgoznak az iparban, körülbelül ötször annyian, 
mint a felszabadulás idején.

a fejlesztési programok egyik kiemelkedő ténye, eredménye a már 
működő szekszárdi húskombinát, ez az ország egyik leg korszerűbb 
élelmiszeripari üzeme, készítményeinek jelentős részét exportálja, 
nemcsak a megyének, az országnak is büszkesége a pakson épülő első 
magyar atomerőmű, amelynek első egysége idén kezdi meg a 
villamosenergia termelését.

a változáshoz tartozik egyebek között az is, hogy mig 1960-ban 
egy városa volt a megyének, szekszárd, azóta három település - 
dombóvár, bonyhád, paks - kapott városi rangot, a tájékoztató kitért 
arra is, hogy a gyarapodás sűrített bizonyos fajta gondokat is, 
különösen a lakásellátás területén szeretnének javulást elérni.

#

IC

18
■ E
m

%

1 cJT-IE•:*
J

■ ‘

• í

all1IiII

cd
cd

-H

7T

r+
 <—

 (M
 N 

C
D *

° 
O

n
 ff

l X
 o

 r
d 

r+
* 

d

7T
 (
D 
1 

r+
 <
— 

7T
r+
 CDx

 __
__

_
N

B
O

XO
H

iO
C

D
d 

r+
 C
D 
r+
 CD

\(
D 
CO
 c
~ 
IO

(M
r-

 r
+C

U<
<—

 P
37

VÍ
M

CL
 C
D 
r~

d N
 3

H
- H

- H
-

O
O "O N

-
cco-*C

D
:o4-,

cdcoxD
0) L 

cd P > o -H O -r-1 
O

i 
$r 

C
D to "o 

xd xd 
® j

-o
+>.q c p p+; 

xjfdd*H 
o 

cd 
cd xd 

•h-j
-h O

.^ E -O -h -h

C
D
 r+

 C
D
 

(B
ffl

C
 K

 
l-í

.-5 
3

-•C
D 

C
D

N 
H*
 *
3 
d 

c I
 t

-l
O 

CZ
) 

(B
 C

MB
 -

h®
N«

 r
- 
<D
 N

 
r+
 L_>

. 
O 

r+
 N
 O

n 
C-
 O

 
O,
 3 

N 
”3
 C
D 
$D
>

(_
i.
 H
- 
H-
lO
 0
) 
t— 

CD
 (
D>
'—
'•
 

(D
 H

1 
c—
 d

 (f
i 
CD
 

H
-3

c-
r+

O
Q

. rj- 
(1

) CD 
O

 3 
3 Q

- CC
k 3

 C 
N 

N 
(U
 (
Dn
 C
D'
10
 °

 3
 

j 
r+
 C
D 
r+
 H
- 

i-
4*
 C
D 
0>

C
D
 d

>

1_ —
1 "O 

C
D 

C
Dr- CL O

 d 
<<

 (D 
CL

 d
 -4, 

H
- V*

 O 
(D

 N 
ÍD

 H-
O

 d 
(D

40
 d 

0>
T r

tN
 JT

 
<-
+ <

 
iO

O
C

D
C

Ü
H

-
(D
L-
,.
 (
U 
H-
(ü
 O

 -
3 
3 

CDC

^ 
G
) "H 

G
) 

(Ö 
0) 

hn\ cn 0) 
-C

C
D •'—

1 
•>

•H >'C
d 

>> 
_

N
 

T3 cnovo
 >

 -H >
frt 

o (D XD -H O 
<D 

CD Cd
u 

M 
>,
 V) -H

M CO 
—
1 *H Cd

CD +-> >
cd 

E 
cd -H

3 
r+

C
O
 VJ

 
H

* 3
 N 

•
Q
) C

Q
 H-

 $D
>

d 
c— 

1

_c
cd

*

3 C
T (

/)(
-*

. (D
 rj

c:
 O

 (V) 
C
D N

 <D 
3 u

.
7^

—
3 

1—»
• 
ír
* 
CD
 “
3 
CD
 i
N

H*
 —
4,
'—’
* 
0)
 d

 C
D 
O"
 l
-í
- 
DO

0 
0-

0 I
Q 
“3
 p-

 3
 

-J
 O

 N
 -

4,
 

(-
>•
 C
D 
P3
 0
)'

3T
r4

C
D

W
dl

O
dT

(M
>0
 (
D 
>-
>•
 I
N 

l
O 

< 
H-
 c
- 
Ön 

CO
CD

H-
 

i~
u H

* O
n
 0

4 3
 —*

 N 
N

X- 
Pl
 V
I 
CD

C
MO

r"
/#



So ,v

1982.03.23.- 45 -bel
felhasználható: 19.30 órától

hangversenyek, bemutatók

a budapesti tavaszi fesztivál kulturális programjában kedden a 
zeneakadémián ferencsik jános vezényelte a magyar állami 
hanoversenyzenekart. az esten közreműködőt percnyi mik Los is, a 
műsoron naydn-muvek szerepeltek, a pesti vigadóban a budapesti 
madrlgálkórus Lépett fel. műsorukon szintén naydn-mü szerepelt: a^ 
szekeres ferenc vezényelte kórus egyik ritkán játszott oratóriumat, 
az 1775-ben komponált tóblás visszatérését szólaltatta meg. a mátyás 
templomban a magyar rádió és televízió gyermekkórusa énekelt, 
programjukban először kapott helyett benjamin britten: missa brevis 
cimü szerzeménye, amely egyben magyarországi ősbemutató is® a 
műsorban felcsendült négy kodály mű is: az ave maria, a karácsonyi 
pásztortánc, az esti dal valamint a pünkösdölő. az énekkart botka 
Valéria és csányi László dirigálta.

a radnóti miklós színpadon bemutatkozott a Lengyel eszperantó 
színház is, zbigniew dobrzynskl vezetésével, a társulat 1971-ben 
alakúit, azóta európa számos országában felléptek, köztük hazánkban 
is. ezúttal b. choinskl: nyitott ajtók cimü müvével álltak a nézők 
elé. a filmglóbus kiemelkedő eseményeként - a puskin moziban - 
federico fellini a nők városa cimü kétrészes filmjét tűzték műsorra, 
amelynek főszereplője marcello mastroianni. a toldiban a japán 
masahiro shinoda: szellemtó cimü alkotását vetítették, /folyt/

gu/gg/dg/ig ie

230382 190819.08

sb0063 4 160 mtib20 42

budapesti tavaszi fesztivál /4.rész/

a fesztivál szerdai programja 

a budapesti tavaszi fesztivál szerdai programja:

■

os/pá/sl/ig ie

230382'247218.30
í

sb0062 4 130 mtib2041

budapesti tavaszi fesztivál /3.rész/■IBSEhét
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1982.03.23.- 47 —bel— 46 — 1982.03.23.bel

sbOO25 megkezdődött a fenyőfői bauxit 
sbOG26 végső búcsú bemáth aurát tol 
sbOO27 tudományos tanácskozás a posta 
sbOO28 emlékezés thurzó gádorra 
sbOO29 magyar-szovjet barátsági napok 
sbOO30 szlovén parlamenti küldöttség 
sbOO31 elhunyt rozbora József 
sb0032 településmonográfia 
sbOO33 megnyílt a dunabizottság 40. ülése 
sb0034 szocialista brigádvezetők /l. rész/
sb0035 szocialista ........... /2. rész/
sb0036 kedvező változás a xi. /I. rész/
sbOO37 kedvező............... /2e nesz/
sbOO38 a fővárosi tanács ülése 
sbOO39 időjárásjelentés 
sbOO40 uj egészségház bationyán 
/folyt, köv./

230382 1638

kórushangversenyt hallhatnak Kodály zoltán müveiből este fél 
nyolckor a pesti vigadóban, a budapesti madrigál kórusnak a budai 
vigadó ad otthont, este fél nyolckor kezdődő előadásuk műsorán 
rossini: kis miséje szerepel, az ifjú zenebarát klubok központi 
kórusának hangversenyén a mátyás templomban este fél nyolckor 
Sztravinszkij és palestrina müveket hallhatnak az érdeklődők, /mti/

i/ed/pp/ig ie

230382 1155
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# 19.23

sbOO64 4 180 mtib2050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /l. rész/ 

1982. március 23. -

21.36

&
: :

sbOO65 4 180 mtib2051 

belpolitikai 

1982. március 23. -

sbOOO1 kooperáló iparvállalatok 
sb0002 nyugdíjasok a kereskedelemben 
sb0003 a kora árpád-kor emlékei 
sb0004 vendégművészek az erkel színházban 
sb0005 uj üzemekből ólommentes benzin 
sbOOO6 háló a madarak ellen 
sb0007 szemétből - biogáz 
sb0008 uj zsúp a tetőn
sb0009 patika program győr-sopron megyében 
sbOO10 felújítják a patkós csárdát 
sbOO11 tsz és híradástechnika 
sbOO12 tsz-találmány: fogazott ekevas 
sbO013 halastó a benta mentén 
sbO014 vasi képeskönyv - öt nyelven 
sbO015 ülésezik a fővárosi tanács 
sbOO16 az évm vezetőinek értekezlete 
sbO017 firenzébe utazott a kőszegi kórus 
sbOO18 kútba fulladt 
sbO019 közlekedési balesetek 
sbOO20 filmplakát kiállítás 
sbOO21 kgst szekcióülés Fonyódon 
sbOO22 a tiszántul első aluminium 
sbOO23 felavatták dr. katocsay kálmán 
sbOO24 elismerés

híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
F
&

u sbOO41 számítástechnikai kiállítás 
sbOO42 diószilágyi Sámuelre emlékeztek 
sbOO43 újítók tanácskozása az akadémián 

fővárosi tanács /2. rész/ 
fővárosi tanács /3. rész/ .
budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/

i sbOO 44 a 
sbOO 45 a 
sb0046 a
sbOO47 közlekedési baleset 
sb0048 ifjúsági dijak átadása 
sbOO49 pénteken temetik dr. jóboru magdát 
sb0050 a szo'.nok megyei tanács vb ülése 
sb0051 ifjúsági pályázati eredményhirdetés 
sb0052 a hazai szén és brikett 
sb0053 vetik a cukorrépát /1. rész/ 
sb0054 ujitókonferencia a dunai 
sb0055 égerházi Imre kiállítása 
sbOO56 lázár györgy látogatása
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Belföldi hírek
sbű057 időjárásjelentés 
sb0058 budapesti tavaszi fesztivál /2./
sb0059 budapesti tavaszi fesztivál /3./
sb0060 budapesti tavaszi fesztivál /4./
sb006l tartalomjegyzék /1./ 
sb0062 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: fehér péter
halasi györgy 
Izsák erika

v é g e -

B
&a?
&:r ■
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%
budapest, 1982, március 24,I bel. szerda

§
/mti/ ig ie

230382 119221.37 sbOO01 4 130 mtiblOUI

az országgyűlés tavaszi ülésszaka elé /1. rész/

1982. március 24. - császár tlbor, az mti munkatársa Írja:

csütörtökön délelőtt összeül az országgyűlés, a minisztertanács 
a tavaszi ülésszak napirendjére két témát ajánlott: várhatóan a 
jogalkotás helyzetéről szóló beszámolót, valamint az 1976-ban 
alkotott közművelődési törvény végrehajtásának eddigi tapasztalatait 
vitatja meg legfelsőbb államhatalmi testületünk, társadalmunk 
fejlődésének két nagy jelentőségű kérdésköre lesz tehát a tavaszi 
ülésszak témája, hiszen a képviselők azt vizsgálják meg: az élet 
minden területén át- meg átszövő jogi szabályozás miként szolgálja 
országépitő céljaink valóra váltását, a közösség s az egyének 
érdekeit; illetve milyen segítséget, ösztönzést ad polgárainak az 
állam személyiségük sokoldalú fejlesztéséhez, a műveltség 
nélkülözhetetlen értékeinek birtokba vételéhez.

a témák iránt megnyilvánuló közérdeklődést, figyelmet tükrözte 
az ülésszak előkészítő munkája is. a ,,t. ház,, tagjai fontosságának 
megfelelően, sokirányúan, behatóan elemezték a jogalkotás, illetve a 
közművelődés helyzetét, a parlament jogi, igazgatási és igazságügyi 
bizottságának ülésén nyolc, a kulturális bizottságén ugyanennyi 
képviselő, s több felelős állami vezető fejtette ki véleményét, a 
megyei képviselőcsoportok - e témákban összehívott - tanácskozásain 
pedig több mint százan kértek és kaptak szót az előkészítő 
eszmecseréken, némelyik képviselőtestület a helyszíni tájékozódásra 
is alkalmat talált, így például a fővárosiak a budapesti művelődési 
központban tartották tanácskozásukat.
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